
9 êëàññ Ìíîãî÷ëåíû 24 îêòÿáðÿ 2016

1. Â âûðàæåíèè (x4 − 2x3 + 3x2 − 4x + 5)2016 ðàñêðûëè ñêîáêè è ïðèâåëè

ïîäîáíûå ñëàãàåìûå. Íàéäèòå ñóììó êîýôôèöèåíòîâ ïîëó÷èâøåãîñÿ ìíî-

ãî÷ëåíà.

2. a è b � ïîëîæèòåëüíûå ÷èñëà. Ñóììà ìèíèìàëüíîãî çíà÷åíèÿ êâàäðàò-

íîãî òðåõ÷ëåíà f(x) = ax2 + 8x + b è ìèíèìàëüíîãî çíà÷åíèÿ êâàäðàòíîãî

òðåõ÷ëåíà g(x) = bx2+8x+a ðàâíà íóëþ. Äîêàæèòå, ÷òî ýòè ìèíèìàëüíûå
çíà÷åíèÿ îáà ðàâíû íóëþ.

3. Ïðèâåäåííûå êâàäðàòíûå òðåõ÷ëåíû f(x) è g(x) ïðèíèìàþò íåïîëîæè-
òåëüíûå çíà÷åíèÿ íà íåïåðåñåêàþùèõñÿ îòðåçêàõ. Äîêàæèòå, ÷òî íàéäóòñÿ

òàêèå ïîëîæèòåëüíûå ÷èñëà α è β, ÷òî äëÿ ëþáîãî äåéñòâèòåëüíîãî x áóäåò
âûïîëíÿòüñÿ íåðàâåíñòâî αf(x) + βg(x) > 0.

4. Ïðèâåäåííûé êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí ñ öåëûìè êîýôôèöèåíòàìè â òðåõ

ïîñëåäîâàòåëüíûõ öåëûõ òî÷åê ïðèíèìàåò ïðîñòûå çíà÷åíèÿ. Äîêàæèòå,

÷òî îí ïðèíèìàåò ïðîñòîå çíà÷åíèå ïî êðàéíåé ìåðå åùå â îäíîé öåëîé

òî÷êå.

5. Äàí êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí 2015x2+2016x+2017. Äâîå õîäÿò ïî î÷åðåäè.
Ñâîèì õîäîì èãðîê ìîæåò âû÷åñòü èç ìíîãî÷ëåíà x2, x èëè 1. Ïðîèãðûâàåò
èãðîê, ïîñëå õîäà êîòîðîãî ïîëó÷àåòñÿ ìíîãî÷ëåí ñ öåëî÷èñëåííûì êîðíåì.

Ìîæåò ëè îäèí èç èãðîêîâ îáåñïå÷èòü ñåáå ïîáåäó?

6. Ñóùåñòâóþò ëè òàêèå ÷åòûðå êâàäðàòíûõ òðåõ÷ëåíà, ÷òî, â êàêîì áû

ïîðÿäêå f1, f2, f3, f4 èõ íè âûïèñàëè, íàéäåòñÿ òàêîå âåùåñòâåííîå ÷èñëî a,
÷òî f1(a) < f2(a) < f3(a) < f4(a)?

7. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáûõ íàòóðàëüíûõ k, l, m ìíîãî÷ëåí x3k+2+x3l+1+
x3m äåëèòñÿ íà x2 + x+ 1.

8. Äàíû ïðèâåä¼ííûå ìíîãî÷ëåíû P (x) è Q(x) ñòåïåíè 2016. Èçâåñòíî, ÷òî
óðàâíåíèå P (x) = Q(x) íå èìååò äåéñòâèòåëüíûõ êîðíåé. Äîêàæèòå, ÷òî

óðàâíåíèå P (x+ 1) = Q(x− 1) èìååò õîòÿ áû îäèí äåéñòâèòåëüíûé êîðåíü.

9. Ïóñòü P (x) � ìíîãî÷ëåí íå÷åòíîé ñòåïåíè, èìåþùèé 2017 ðàçëè÷íûõ

êîðíåé. Äîêàæèòå, ÷òî óðàâíåíèå P (P (x)) = 0 òàêæå èìååò õîòÿ áû 2017
ðàçëè÷íûõ êîðíåé.
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